2017年“助学二学历”专业介绍
一．【工程造价管理】本科段   学制2.5年    授工学学士学位          土木建筑工程学院开办
培养目标：本专业主要培养德、智、体全面发展，掌握工程造价管理专业必需的基本理论和专业知识；专业知识面宽，实践技能强，具有创新意识、良好的综合素质和一定发展潜力的应用型高素质建筑工程造价技术人才和投资、成本管理人才。
主要开设课程：房屋建筑学、工程财务、建筑结构力学分析、建筑工程识图与构造、工程监理、建筑施工技术、工程经济学与项目融资、建设工程工程量清单计价实务、工程造价管理实务、招标投标综合实践、毕业设计等。
专业学位课程：建设工程工程量清单计价实务（含实践）、工程造价管理实务（实践）、建筑施工技术。
就业方向：能在房屋建筑工程施工、工程造价咨询管理、房地产开发管理等行业从事建筑工程的施工成本管理、工程造价咨询管理、投资成本控制管理等工作。
报考导向：适合各类学生。

二．【电子信息工程】本科段     学制2.5年        授工学学士学位         电气与光电工程学院开办
培养目标：本专业服务于国家、地区社会经济建设和信息化建设需要，德智体全面发展，具有较高文化素质修养、敬业精神和社会责任感、掌握电子信息工程及相关专业的基本理论知识，具有较强的自学能力和工程实践能力，能从事电子信息系统和设备的研发、生产、维护、运营和管理的复合型高级工程技术人才。
主要开设课程：工程数学、电磁场理论、数字信号处理（含实践）、信号与系统（含实践）、电路综合设计（实践）、FPGA技术及应用（实践）、通信技术与系统（含实践）、传感器技术（含实践）、嵌入式系统（含实践）、多媒体技术等。
专业学位课程：信号与系统（含实践）、电路综合设计（实践）、通信技术与系统（含实践）。
就业方向：学生毕业后能在信息工程、通信工程、电子与计算机等相关领域从事研究、设计、开发、应用和管理等工作。
报考导向：适合理工科类学生。

三．【计算机科学与技术】本科段   学制2.5年   授工学学士学位      计算机信息工程学院开办
培养目标：本专业培养具有良好的文化科学素养、较强的学习能力、实践能力和计算机信息化处理的复合型人才。通过学习，学生将较为系统地掌握计算机科学与技术（包括计算机硬件、软件与应用）的基本理论、基本知识和基本技能，能应用计算机作为开发工具，进行自身专业的拓展研究，使用数据库技术、网络技术解决工程实际问题。能在各类企事业和行政管理部门等单位从事计算机应用开发、科学研究与教育、网络管理与维护以及经营管理等工作。
主要开设课程：计算机组成原理、数据结构、软件工程、互联网软件应用与开发、C++程序设计、JAVA程序设计、实用数据库技术、嵌入式软件技术概论、网络安全技术、ASP.NET
专业学位课程：计算机组成原理、C++程序设计、软件工程。
就业方向：能在企事业单位从事信息化软件的应用与开发、计算机网络系统及应用软件系统规划、设计、组建网络、维护管理；从事移动互联网领域的软件开发、设计、调试、维护管理。
报考导向：适合理科类学生。

四．【应用化学（环境和食品检测与检验方向）】本科段     学制2.5年    授予工学学士学位
                                                                               数理与化工学院开办
培养目标：本专业培养具备扎实的化学化工及相关学科的基础知识、基本理论和基本技能，具有一定的人文社科知识，获得较系统的科学思维和应用研究的基本训练，初步具有综合运用化学及相关学科的基本理论和技术方法进行研究、开发的能力，并能在生产实践中解决一定的工程问题。毕业生可在化学化工、能源、材料、医药、食品、环保等领域从事科研、开发、生产、管理及其他的工作。
主要开设课程：无机及分析化学，有机化学，药学基础，药物分析，有机药物合成原理，制药过程与设备，精细化学品的仪器分析，有机合成工业设计及优化，药物合成技术等。
专业学位课程：无机及分析化学、药物分析、药学基础。
就业方向：能源、材料、医药、食品、环保等领域相关企业。
报考导向：适合各类学生。

五．【财务会计与审计】本科段   学制2.5年    授管理学学士学位         经济与管理学院开办
培养目标：本专业培养适应现代社会经济发展的需要，具有人文精神、科学素养和诚信品质，熟练掌握经济管理基本理论、会计、财务管理、审计等方面的知识和技能，通晓国内外财务分析和审计方法与手段，具有一定创新能力的应用型高级财务和审计人才。
主要开设课程：会计基础与实务（实践）、中级财务会计（含实践）、成本管理会计实务（实践）、企业财务审计、资产评估实务（实践）、财务报表分析（一）、审计综合模拟实验（实践）、高级财务会计、国家税收、毕业论文（设计）等。
专业学位课程：成本管理会计实务（实践）、高级财务会计、企业财务审计。
就业方向：能在工商企业、金融机构、事业单位及政府部门从事财务管理、会计、审计、财务咨询工作。
报考导向：适合各类学生。

六．【电子商务物流】本科段   学制2.5年    授管理学学士学位          经济与管理学院开办
培养目标：本专业培养德、智、体、美等方面全面发展，身心健康，爱岗敬业，具有现代电子商务及物流理念，掌握电子商务的基本理论知识和物流管理专业技能的高素质技术技能型人才。
主要开设课程：电子商务网站设计（实践）、网络营销与策划（含实践）、互联网数据库（实践）、企业电子商务管理、管理信息系统（实践）、网络安全、网络信息采集与编辑（实践）、供应链管理、流通经济学、毕业设计等。
专业学位课程：英语、管理学原理、供应链管理。
[bookmark: _GoBack]就业方向：能够从事电子商务类企业的网络零售平台管理、市场营销管理、商品收发管理、采购管理、客户服务管理、商品与店铺管理、仓储与配送管理、运输管理、包装管理、快递运作管理、财务管理等工作。
报考导向：适合各类学生。

七．【金融】本科段   学制2.5年     授经济学学士学位                  数理与化工学院开办
培养目标：本专业培养适应我国社会主义市场经济实际需要的、面向21世纪金融事业，能在各类银行、金融监管部门、保险公司、证券公司、风险投资公司及各大企业从事投资理财分析、风险管理等工作的人才。
主要开设课程：管理系统中计算机应用（含实践）、财务管理学（含实践）、国际金融市场、金融企业会计（含实践）、国际结算、上市公司案例分析（实践）、概率论与数理统计（经管类）、货币银行学、投资银行理论与实务。
专业学位课程：国际金融市场、投资银行理论与实务、财务管理学（含实践）。
就业方向：各类银行、金融监管部门、保险公司、证券公司、风险投资公司及各大企业从事投资理财分析、风险管理等工作。
报考导向：适合各类学生。

八．【英语翻译】本科段   学制2.5年   授文学学士学位                      外国语学院开办
培养目标：本专业培养拥有正确世界观、人生观和价值观，身心健康，并具有扎实的英语语言基础、深厚的翻译功底和宽广的知识，能在外事、经贸、旅游、文化、教育、科研等部门从事口、笔译、教学和研究工作的复合型应用型英语专门人才。
主要开设课程：高级英语、商务英语翻译、高级英语笔译、英语高级口译、翻译简史、英语视听说、英语泛读、广告英语、商务英语写作、语言学概论、日语（二外）等。
专业学位课程：高级英语，商务英语翻译，英语高级口译、高级英语笔译、日语（二外）。
就业方向：学生毕业后主要在外事、经贸、旅游、文化、教育、科研、企业以及其他相关机构从事口、笔译和教学、研究等方面工作。
报考导向：适合各类学生。

九．【日语（翻译方向）】本科段   学制2.5年   授文学学士学位               外国语学院开办
培养目标：培养掌握扎实的日语语言基础和比较广泛的科学知识，具有较高的人文素养，能在外事、外经、外贸、文化、教育、科研、旅游等部门从事翻译、研究、教学、管理工作的应用型复合型日语专业人才。
主要开设课程：高级日语（一）、高级日语（二）、日本文学选读、高级日语写作与翻译、日语口译技巧（实践）、日语阅读（三）、外贸日语应用文写作、日本文学史、毕业论文等。
专业学位课程：日本文学选读、日语阅读（三）、外贸日语应用文写作。
就业方向：从事日语翻译、日语外贸业务、客户关系管理、日语教学、日语导游等工作。
报考导向：适合各类学生。

十．【经贸英语】本科段   学制2.5年       授文学学士学位                  外国语学院开办
培养目标：本专业培养具有扎实的英语语言基础和比较广泛的科学知识，能在跨境电子商务、外贸、外事、文化、新闻、教育、科研、旅游等部门从事口译、笔译、研究、教学、管理工作的应用型商务英语复合人才。本专业的毕业生应具有“基础实、专业通、技能多、素质好、适应快”的特色。
主要开设课程：高级英语、英语翻译、商务英语写作、BEC商务英语、高级商务英语口译、高级商务英语听力、商务谈判技巧、跨文化交际、外贸英语函电、语言学概论、日语（二外）等。
专业学位课程：高级英语，跨文化交际，BEC商务英语（二）。
就业方向：学生毕业后主要在企业、外贸、外事以及其他相关机构从事跨境电子商务、外贸、管理等方面工作。
报考导向：适合各类学生。

十一．【新闻与传播学（广播电视编导方向）】本科段    学制2.5年    授予艺术学学士学位
                                                                     教育与人文学院开办
培养目标：本专业培养具有正确的人生观、价值观、高度责任心与良好的职业道德素养的能够在广播电视新闻机构及其他传媒公司、企事业单位从事广播电视节目的采写、拍摄、策划、编导等方面技能的应用型人才。
主要开设课程：新闻传播学、广播电视传播概论、电视节目编导、电视摄像、电视编辑、艺术学概论、新闻学概论等课程。
主要学位课程：广播电视采访、电视解说词写作、电视专题片与纪录片创作、非线性编辑。
就业方向：毕业生就业主要面向地市级、县（市）级广播电视媒体、文化传播公司、新媒体公司、企事业单位等从事宣传、策划、节目编导、影像创作等工作。
报考导向：适合各类学生。

十二．【 艺术设计（环境设计方向）】本科段   学制2.5年       授艺术学学士学位
                                                                    艺术与设计学院开办
培养目标：本专业主要培养适应现代化社会发展和城镇建设需要的具有扎实的美术和建筑室内设计、建筑外环境设计、施工现场管理等方面理论知识和技能，能从事建筑室内外环境设计、家具与陈设设计、建筑装饰工程现场施工管理的应用型本科高级技术人才。学生毕业后可以在建筑装饰工程公司、建筑设计研究院、规划院、园林设计等单位从事设计和管理方面的工作。
主要开设课程：设计素描（实践）、设计色彩（实践）、计算机辅助设计（AUTOCAD、3DMAX）（实践）、立体构成（实践）、材料工艺学（实践）、设计表现技法（实践）、设计基础（实践）、设计原理、室内设计（实践）、室外环境景观设计（实践）、展示设计（实践）等。
专业学位课程：材料工艺学（实践）、室内设计（实践）、室外环境景观设计（实践）、展示设计（实践）。
就业方向：学生毕业后可以在建筑装饰工程公司、建筑设计研究院、规划院、园林设计等单位从事设计和管理方面的工作。
报考导向：适合各类学生。
